

## Колонка главного редактора



### Уважаемые читатели, коллеги, друзья!

В преддверии традиционной осенней конференции Роспатента, которая в этом году посвящена роли интеллектуальной собственности в инновационной экономике, мы представили на страницах нового номера журнала ключевые вопросы, связанные с приоритетами и механизмами научно-технологического развития. Это вопросы экспертизы, охраны, защиты объектов интеллектуальной собственности, трансфера технологий и вовлечения в экономический оборот результатов интеллектуальной деятельности; подходы к управлению интеллектуальной собственностью в регионах Российской Федерации; тенденции влияния государственной научно-технической политики на рост патентной и публикационной активности научных и образовательных организаций.

В фокусе внимания данного номера – многосторонний научный анализ проблем правоприменительной практики в сфере интеллектуальной собственности.

Так, одним из ключевых вопросов является оценка эффективности действовавших и современных правовых

подходов к механизму компенсации в системе мер гражданско-правовой ответственности. Развернутый анализ данной проблемы читатель найдет в статье председателя Суда по интеллектуальным правам Л. А. Новоселовой.

Другой блок вопросов правоприменения касается проблемы гармонизированного подхода к экспертизе патентных заявок. Коллектив авторов ФИПС предлагает в помощь заявителям и специалистам-патентоведам анализ руководств ведущих патентных ведомств мира по проведению экспертизы заявок с формулами Маркуша, а также особой процедуры ускоренной экспертизы, предназначенной в основном для заявок в приоритетных областях техники, в том числе в сфере зеленых технологий.

О роли интеллектуальной собственности в ускорении технологического развития представлено исследование, касающееся механизмов развития кредитования под залог интеллектуальной собственности. Для его получения необходимо не только зарегистрировать права на результаты интеллектуальной деятельности, но и верно оценить стоимость этих прав. Причем при определении стоимости интеллектуальной собственности важно принять во внимание множество изменяющихся, влияющих на ее оценку факторов. Сможет ли помочь в этом искусственный интеллект? Ответ на этот вопрос основан на результатах анализа существующих подходов к оценке и опыта применения искусственного интеллекта в оценочной деятельности. Определены возможные функции программного продукта в соответствии с потребностями участников рынка.

В каждом номере нашего журнала мы стремимся представить многоаспектный подход к вопросам

интеллектуальной собственности. Поэтому кроме вопросов патентования читатели найдут на страницах журнала исследование отдельных особенностей использования производителями региональных товаров географических указаний, наименований мест происхождения товаров и товарных знаков.

Формирование культуры обращения с интеллектуальной собственностью неразрывно связано не только с рассмотрением современных тенденций патентования, но и его истории. Ровно 100 лет назад вышел в свет «Вестник Комитета по делам изобретений» – первое официальное издание Комподиза, где на регулярной основе публиковались сведения обо всех зарегистрированных в СССР объектах промышленной собственности. Об этом издании, которое ознаменовало новый этап в системе публикаций отечественной патентной документации и стало важной вехой в истории отечественного изобретательства, читайте на страницах нового номера нашего журнала.

Очевидно, что решение многоаспектных вопросов развития интеллектуальной собственности требует наличия специалистов, обладающих соответствующими знаниями и навыками. Поэтому в целях развития компетенций в области интеллектуальной собственности мы не только отбираем публикации, затрагивающие наиболее актуальные и острые вопросы, но и подбираем для наших читателей лучшие научные издания и новости зарубежных патентных ведомств.

Работая над каждым выпуском, мы стремимся быть не только интересными, но и полезными.

*С уважением, О. П. Неретин,  
главный редактор журнала,  
доктор экономических наук*